ПРОТОКОЛ № 1
заседания рабочей группы по противодействию экстремизму и его
профилактики при Администрации Мокроусовского муниципального округа
с.Мокроусово                                                                                                                           23 марта  2023 года

Председательствовал:

	Романенко Ю.В.
	заместитель Главы Администрации Мокроусовского муниципального округа по социальным вопросам, руководитель рабочей группы

	Присутствовали:

	Логинова Е.В.

Волкова Т.А.

Храмцова Е.В.
	Секретарь рабочей группы

начальник  Мокроусовского отдела образования, зам.председателя рабочей группы

Директор МКУ «Мокроусовский центр культуры»

	Шалькова Д.А.
	гл.специалист сектора молодёжи и спорта

	Колесникович Е.А.

Смирнов Д.В.


	Главный специалист КДН и ЗП

Заместитель начальника ОП «Мокроусовское»



	
	


1. Информация о реализации мероприятий программы на территории Мокроусовского района за 2022 год
Выступил:  Ю.В. Романенко, зам.главы администрации Мокроусовского округа по социальным вопросам.
Информация прилагается
Решили: Информацию по данному вопросу принять к сведению.


 Продолжить работу в данном направлении

2. Мероприятия по профилактике экстремистских проявлений и конфликтов на межнациональной почве в учреждениях культуры.

Выступил:   Е.В. Храмцова, директор МКУ «Мокроусовский центр культуры».
Всего по межнациональным отношениям в Сельских Домах Культуры проведено 65 мероприятий, на которых посетителей составило 2012 человек. Выставка «Шепот елочных игрушек» прошла в с.Утичье и была посвящена Дню рождению СССР и 15 республикам входящих в него. В Травнинском СДК прошёл Фестиваль танцы народов «Хоровод» посвящённый 80- нему юбилею Курганской области. Совместно со школой, было показано 8 танцев, русские, белорусы ,казахи, украинцы, молдаване ,цыгане, осетины, татары, представленные костюмы на фестивале были изготовлены участниками. И проведён «Кулинарный поединок» на котором готовили блюда национальностей проживающих на территории Курганской области. Во всех учреждениях культуры 17 марта прошли акции, презентации, мастер – классы, конкурсы рисунков, тематическо – познавательные программы «Крымская весна!». Участникам напоминали о том что 18 марта 2014 года произошло важное историческое событие для нашей страны – присоединение Крыма к России, то есть вхождение в состав Российской Федерации территории полуострова Крым, который до этого входил в состав Украины. На мастер - классе сделали веточку лаванды, которая является символом Крыма и символом бесконечной дружбы, тематическо – познавательной программе и презентации узнали о том, что на полуострове проживает 175 народностей у каждого народа свой язык, свой костюм традиции и обычаи, национальные блюда.
Одним из актуальных направлений по сохранению и развитию традиционной национальной культуры является поддержка традиционных праздников и других форм деятельности. На сегодняшний день эта работа в большинстве представлена игровыми программами, праздниками, беседами на основе народных традиций, цель которых познакомить сельчан с обычаями и обрядами. В новом 2023 году с 7 по 19 января во всех окружных Домах культуры прошло 37 мероприятий праздника «Рождество». Это уличные праздники, обряды, игровые программы участников на которых составило 1850 человек. А так же фольклорный праздник «Васильев вечер», который отмечают по старой доброй традиции 13 января и водосвятие «Крещения господне » отметили купанием в проруби, праздниками и развлечениями. 
По- прежнему большим интересом пользуются «Масленичные гулянья», ведь они длятся целую неделю.. На веселый праздник Масленица с 20 по 26 февраля пригласили всех жителей сёл и деревень. А закончилась они «Прощённым воскресеньем» окружным праздником в с.Мокроусово конкурсами, песнями и хороводами проводили Зиму. Отмечается на Руси 22 марта фольклорный праздник «Сороки» – это особый день, связанный с приходом весны, а если быть точнее с прилётом птиц и весенним равноденствием этот праздник провели более 10 учреждений культуры. Целью данных праздников является возрождение интереса к народным традициям.
Продолжает свою деятельность районное Детское и молодёжное объединение русской народной культуры «Родники». В состав объединения входят 12 коллективов, 131 человек. Участники этих коллективов изучают народные обычаи, праздники, традиции. Основой при формировании эстетического сознания подрастающего поколения, должны стать художественные ценности традиционной народной культуры каждого народа, источником и фундаментом которых является фольклор.
В Центре народного творчества и ремёсел продолжают работать 16 разновозрастных кружков и клубов самодеятельного творчества. 

         Решили:    Информацию по данному вопросу принять к сведению.        

Руководитель рабочей группы 



Ю.В.Романенко.
Секретарь рабочей группы                                                     Е.В. Логинова.

