ПРОТОКОЛ № 1
заседания рабочей группы по противодействию экстремизму и его
профилактики при Администрации Мокроусовского муниципального округа
с.Мокроусово                                                                                                                          28 марта 2024 года

Председательствовал:

	Романенко Ю.В.
	заместитель Главы Администрации Мокроусовского муниципального округа по социальным вопросам, руководитель рабочей группы

	Присутствовали:

	Логинова Е.В.

Волкова Т.А.

Храмцова Е.В.
	Секретарь рабочей группы

начальник  Мокроусовского отдела образования, зам.председателя рабочей группы

Директор МКУ «Мокроусовский центр культуры»

	Шалькова Д.А.
	гл.специалист сектора молодёжи и спорта

	Колесникович Е.А.

Смирнов Д.В.


	Начальник отдела молодежи и спорта
Заместитель начальника ОП «Мокроусовское»



	
	


1. Информация о реализации мероприятий программы на территории Мокроусовского муниципального округа за 2023 год.


Выступил:  Романенко Ю.В., зам.главы администрации Мокроусовского муниципального округа по социальным вопросам.

Информация прилагается

Решили: Информацию по данному вопросу принять к сведению.


 Продолжить работу в данном направлении

2. О проведении выборов Президента РФ. Работа ТИК Мокроусовского муниципального округа по выявлению и пресечению информационных материалов в ходе предвыборной агитации с целью возможных проявлений экстремизма.

Выступил:   Н.А.Шалькова, Председатель ТИК Мокроусовского муниципального округа.
Постановлением Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 7 декабря 2023 года № 678-СФ назначены выборы Президента Российской Федерации. 

В соответствии с Положением об особенностях голосования, установления итогов голосования в случае принятия решения о проведении голосования на выборах, референдумах в течение нескольких дней подряд, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 8 июня 2022 года № 86/718-8  решено  провести на выборах Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года, голосование с использованием дополнительной возможности реализации избирательных прав граждан Российской Федерации – голосование групп избирателей, которые проживают (находятся) в населенных пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено, 15 и 16 марта 2024 года.

Голосование проводилось с учётом данного положения в течение трех дней: 15, 16 и 17 марта с 8 до 20 часов, и осуществлялось с соблюдением требований законодательства о выборах - 67-ФЗ и 20-ФЗ.

Голосование проводилось как в помещении, так и вне помещения для голосования -   на дому. Голосование 15 и 16 сентября проводилось также с использованием дополнительной формы - голосование групп избирателей в удалённых населённых пунктах, где отсутствуют участковые избирательные комиссии, регулярное сообщение с которыми затруднено. 

ТИК Мокроусовского района работал в соответствии с календарным планом основных мероприятий по подготовке и проведению выборов, утверждённым решением ЦИК.

Для проведения голосования 15-17 сентября 2024 года были организованы 23 участковые избирательные комиссии.

С 29 января до 11 марта 2024 года для тех, кто желал проголосовать не по месту регистрации, а по месту своего нахождения (командировка, больница и т.д), были открыты пункты приема заявлений  – работал механизм «Мобильный избиратель». Подать такое заявление можно было, обратившись:  в ТИК;  МФЦ; через Единый портал государственных и муниципальных услуг. С 6 по 11 марта заявление также можно было подать, обратившись в любую участковую избирательную комиссию. Участковые комиссии начали свою работу с 6 марта. 

В районе были установлены видеорегистраторы на железные ящики (сейфы), в которых хранились сейф-пакеты с избирательными бюллетенями. Видеорегистраторы были приобретены за счет средств местного бюджета.

На территории района проводилась работа по выявлению и пресечению информационных материалов в ходе предвыборной агитации с целью возможных проявлений экстремизма. 

Все агитационные материалы обязаны были иметь выходные данные, оплачены из избирательного фонда кандидата либо партии и представлены до распространения в избирательную комиссию, организующую выборы.

Сотрудники полиции регулярно осуществляли проверку предвыборных агитационных материалов, распространяемых на территории района. Члены участковых избирательных комиссий следили, чтобы агитационные материалы располагались не ближе 50 метров от входа на избирательный участок. Агитационные материалы, содержащие признаки экстремизма, должны были немедленно изъяты и уничтожены, виновные лица – привлечены к ответственности. Подобных случаев на территории Мокроусовского района зарегистрировано не было.
Решили: Информацию по данному вопросу принять к сведению.


 Продолжить работу в данном направлении

Руководитель рабочей группы 



Ю.В.Романенко.
Секретарь рабочей группы                                                     Е.В. Логинова.

