Администрация Мокроусовского муниципального округа
Межведомственная комиссия по охране труда
ПРОТОКОЛ 
заседания межведомственной комиссии по охране труда 

при Администрации Мокроусовского муниципального округа
от 29 декабря 2022года                              №4
с. Мокроусово

Время:10.00

Председательствующий:  Романенко Ю.В. - заместитель Главы по социальным вопросам Мокроусовского муниципального округа.

Секретарь: Зырянов А.А. -инженер по охране труда Администрации Мокроусовского муниципального округа.

Присутствовали:

- главный специалист отдела сельского хозяйства и продовольствия Администрации Мокроусовского муниципального округа (Шевцов В.А.).
- начальник ОП «Мокроусовское» МО МВД РФ «Макушинский» (Большаков А.Н.).

- начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Курганской области в Варгашинском, Лебяжьевском, Мокроуосовском районах (Семенюк Н. В.).

- главный специалист инспекции Мокроусовского муниципального округа   –  главный государственный инженер – инспектор гостехнадзора (Холкин Д.П.). 
- главный специалист, уполномоченный ГУ Курганского регионального отдела фонда социального страхования (Злобина Е.А.).

– главный специалист аппарата Думы Мокроусовского муниципального округа 

(Шубина И. А.).

Приглашенные:

- начальник отдела юридического отдела  Администрации Мокроусовского муниципального округа (Бетехтина И.П.). 

Руководители организаций:  

- начальник отдела образования Мокроусовского муниципального округа (Волкова Т.А.).

- директор МКОУ «Старопершинская СОШ» Мокроусовского муниципального округа (Рощупкина Е.Н.).
- ведущий специалист отдела образования Мокроусовского муниципального округа 

(Теплова Е.С.)
ПОВЕСТКА РАБОТЫ КОМИССИИ
1. Анализ производственного травматизма на предприятиях, организациях и учреждениях Мокроусовского муниципального округа за 2022г., о проведенных мероприятиях по предупреждению несчастных случаев на производстве.
2. О прохождении периодического медицинского осмотра работниками на предприятиях, организациях и учреждениях Мокроусовского муниципального округа.
3. Уточнение результатов проведения СОУТ на предприятиях в организациях, учреждениях и сельхозпредприятиях района.

4. Отчет о проделанной работе по организации охраны труда, выполнения условий и охраны труда, ведение журналов по охране труда, разработка и ведение в действие положения о СОУТ, проведение СОУТ на рабочих местах МУ «Мокроусовский районный отдел образования».

5. Отчет о проделанной работе по организации охраны труда, выполнения условий и охраны труда, ведение журналов по охране труда, разработка и ведение в действие положения о СОУТ, проведение СОУТ на рабочих местах МКОУ «Старопершинская СОШ», филиал Михайловская ООШ.
1. Вопрос:

  Анализ производственного травматизма на предприятиях, организациях и учреждениях Мокроусовского района за 2022г., о проведенных мероприятиях по предупреждению несчастных случаев на производстве.
Докладчик: Романенко Ю.В.   – заместитель Главы  Администрации Мокроусовского муниципального округа по социальным вопросам.

 Ознакомил с информацией о состоянии производственного травматизма на территории Курганской области за 9 месяцев текущего года.
 Число погибших в результате смертельных и групповых несчастных случаев – 4 человек;

 Число получивших тяжелые травмы в результате тяжелых и групповых несчастных случаев – 12 человек; 

 Общее количество пострадавших в результате несчастных случаев -78 человек.

 Основные причины расследованных несчастных случаев:

- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда;

- неудовлетворительная организация производства работ;

- неприменение работником средств индивидуальной защиты;

- неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территорий;
- нарушение правил дорожного движения;

- прочие причины.

   В текущем году нарушений случаев производственного травматизма и нарушений условий охраны труда в организациях и предприятиях на территории Мокроусовского округа не зафиксировано. В 2022году затрачено 3859300 рублей, что составляет 2875 рублей на 1 рабочего.

РЕШИЛИ:

1. Информацию председателя комиссии принять к сведению;

2. Инженеру по охране труда:

- подготовить и утвердить план проведения тематического контроля соблюдения трудового законодательства и иных нормативно правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных организациях  на  2023 год.

                                                                                           (срок исполнения  январь 2023г.)

- довести до руководителей организаций и предприятий  план проведения тематического контроля и взять на контроль его выполнения.
- организовать заседание комиссии  АНО «Курганский региональный учебный центр охраны труда «Приоритет» по проверке знания требований охраны труда и пожарной безопасности руководящего состава Администрации Мокроусовского муниципального округа;                                                                              (срок исполнения 1 квартал 2023г.)

Решение комиссии принято единогласно.

2. Вопрос
О прохождении периодического медицинского осмотра работниками на предприятиях, организациях и учреждениях Мокроусовского муниципального округа.

Докладчик: Зырянов В.А. – инженер по охране труда Администрации Мокроусовского муниципального округа.
   В организациях и предприятиях было запланировано в течении года  провести  профилактический медосмотр 1600 работников из них женщин 849. Всего прошли медицинский  осмотр 1600 из них женщин 849. По результатам медицинского осмотра работников промышленных предприятий подлежало осмотру 86 человек из них женщин 4. Осмотрено 86/4 процент охвата 100%. Выявлено с нарушением здоровья 35/1. По результатам профилактического осмотра работников предприятий подлежало осмотру 514 человек из них женщин 353, осмотрено 514/353 процент охвата 100%. Выявлено с нарушением здоровья 121/83. Пот результатам осмотра работников сельского хозяйства. Прошли осмотр всего 47 работников из них женщин 10. Выявлено с нарушениями 10 из них женщин  6. Учитывая что на предприятиях АПК в текущем году работает 442 человека процент прохождения медицинского осмотра крайне низок 11%. Согласно данным ГБУ Мокроусовская больница №2 в течении года прошли медицинский контроль 4 селькохозяйственных организаций (СПК Большекаменский, ООО Сокол, ООО Агро-Стимул, ООО Щигры ), 16 предприятий (ООО Супермаркет «Метрополис», ГБУ «Лебяжьевский центр ветеринарии», Мокроусовский ДДТ,  Сунгуровский сельсовет, ГБПОУ Лебяжьевский агропромышленный техникум, Общеообразовательные школы, МУП Водоканал,ОАО СКС, АО ЭК Восток, Аптеки, АО Газпром, Центр культуры, пожарная часть). 
РЕШИЛИ:

1. Информацию инженера по охране труда принять к сведению;

2. Инженеру по охране труда:
- создать электронную базу прохождения профилактических медицинских осмотров всех подведомственных учреждений;

                                                                                         (срок исполнения  1 квартал 2023г.)

- взять на контроль прохождения профилактических медицинских осмотров, особо уделить внимание на вновь принимаемых работников.
- провести контроль наличия медицинских средств по оказанию первой медицинской помощи в подведомственных организациях;

  (срок исполнения  1 квартал 2023г.)
Решение комиссии принято единогласно.

3. Вопрос
   Уточнение результатов проведения СОУТ на предприятиях в организациях, учреждениях и сельхозпредприятиях района.

Докладчик: Зырянов В.А. – инженер по охране труда Администрации Мокроусовского муниципального округа.

   По итогам проведения специальной оценки условий труда и определение профессиональных рисков за отчетный период, руководителям подведомственных организаций требуется обратить внимание на большую ответственность подхода к данному вопросу. Основной причиной не проведения специальной оценки условий труда и определения профессиональных рисков на рабочих местах недостаточная ответственность и отсутствие финансирования. На 2022год было запланировано проведение  специальной  оценки и определение профессиональных рисков на 261 рабочих местах, на отчетный период проведена оценка 62 рабочих места, что составляет 24%. А определение профессиональных рисков еще меньше всего 7(МКУБО «Мокроусовский ДДТ»).  Причиной не выполнение плана проведения профессиональных рисков  на рабочих местах отсутствие финансирования.  В соответствии с программой «Улучшение условий и охраны труда в Мокроусовском муниципальном округе на 2023 – 2025 годы» запланировано провести специальную проверку условий труда, с определением профессиональных рисков на 439 рабочих местах. Необходимо в новом году вопрос решать более кардинально.

РЕШИЛИ:

1. Информацию инженера по охране труда принять к сведению;

2. Инженеру по охране труда:
- провести уточнение базы данных по проведению специальной оценки рабочих мест подведомственных предприятий и учреждений с дальнейшим строгим учетом результатов оценки; 
                                                                            (срок исполнения январь февраль 2023г.)

-  усилить контроль за выполнением плана по проведению специальной оценки и определению профессиональных рисков на рабочих местах подведомственных учреждений; 

                                                                            (срок исполнения постоянно 2023г.)

Решение комиссии принято единогласно.

4. Вопрос
  Отчет о проделанной работе по организации охраны труда, выполнения условий и охраны труда, ведение журналов по охране труда, разработка и ведение в действие положения о СОУТ, проведение СОУТ на рабочих местах МУ «Мокроусовский районный отдел образования».
Докладчик:  Волкова Т.А. – начальник отдела образования Мокроусовского муниципального округа.
       Перед началом учебного года проведена приемка общеобразовательных организаций Мокроусовского муниципального округа. На 1 сентября принято 13 школ. В МСОШ №2 СП МКОУ МСОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф.Тарасова идет капитальный ремонт, поэтому в приемке не участвовало. Образовательный процесс начался своевременно. Школы провели косметический ремонт к началу учебного года. Отопительный период во всех школах начался своевременно. Температура в классах поддерживается с соблюдением СанПин 2022 года. 

     Все руководители обучены по охране труда, получены удостоверения. 

В работе образовательных организаций по охране труда и соблюдению техники безопасности, обеспечению безопасного пребывания в помещениях ОУ обучающихся администрация и коллектив работников руководствуется:

- Трудовым Кодексом РФ;

- ФЗ «Об основах охраны труда в Российской Федерации»;

- локальными актами ОУ.

Система управления охраной труда и обеспечение безопасности образовательного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья детей, учителей, педагогических работников и обслуживающего персонала в процессе их трудовой и образовательной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев.

Проведение специальной оценки условий труда. 

    Во всех образовательных учреждениях утверждено Положение о порядке проведения специальной оценки условий труда. По школам проведена специальная оценка на 68 р.м. запланировано провести оценку на 184 рабочих местах. Необходимо 98,478 тыс. рублей.
По дошкольным образовательным учреждениям. 

Специальная проверка в текущем году не выполнялась. Запланировано провести оценку на 70 рабочих местах. В 2023году планируем  провести специальную проверку на 9 рабочих местах. 

       В школе заведены журналы по охране труда:

-   регистрации вводного инструктажа;

-  регистрации инструктажа на рабочем месте (включает регистрацию  инструктажей первичного, текущего, внепланового, целевого);

-  регистрации инструктажа по противопожарной безопасности;

-  регистрации и учёта несчастных случаев;

-  учёта инструкций по охране труда для работников;

-  учёта выдачи инструкций по охране труда для работников.

Вновь принятый работник знакомится с инструкцией по охране труда, должностной инструкцией, инструкцией по пожарной безопасности под роспись. Ответственный по ОТ и ПБ проводит вводный и первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте. 

 В уголках охраны труда и пожарной безопасности постоянно обновляется информация. 
РЕШИЛИ:

1. Информацию ведущего специалиста отдела образования  принять к сведению;

2. Начальнику МУ РОО рекомендовать:
- принять неукоснительные меры на проведение специальной оценки и определению профессиональных рисков на рабочих местах не получивших контроль в течении 2022 года;

3. Ведущему специалисту МУ РОО рекомендовать:

- создать электронную базу СОУТ на рабочих местах образовательных учреждений

                                                                            (срок исполнения в 1 полугодии 2023г.)
- завести журнал учета вводного инструктажа по гражданской обороне;

- завести журнал учета и проверки огнетушителей 

                                                                            (срок исполнения первый квартал 2023г.)
Решение комиссии принято единогласно.

5. Вопрос
  Отчет о проделанной работе по организации охраны труда, выполнения условий и охраны труда, ведение журналов по охране труда, разработка и ведение в действие положения о СОУТ, проведение СОУТ на рабочих местах МКОУ «Старопершинская СОШ», филиал Михайловская ООШ.
Докладчик: Теплова Е.С. - ведущий специалист отдела образования.
Учебный год в МКОУ Старопершинская СОШ начался вовремя. При приемке перед началом учебного года замечаний не поступило. Школа провела косметический ремонт к началу учебного года. Отопительный период начался своевременно. Температура в классах поддерживается с соблюдением СанПин 2022 года. 

     Руководители Рощупкина Е.Н., Рябцева Л.В.  Таспаева Г.Н. 28.04.2022 года получили проверку знаний требований охраны труда организаций по программе «Охрана труда для руководителей и специалистов предприятий и организаций» и проверку знаний требований пожарной безопасности работников организации по программе «Пожарно-технический минимум руководителей, лиц, ответственных за пожарную безопасность». 

  В работе образовательных организаций по охране труда и соблюдению техники безопасности, обеспечению безопасного пребывания в помещениях ОУ обучающихся администрация и коллектив работников руководствуется:

- Трудовым Кодексом РФ;

- ФЗ «Об основах охраны труда в Российской Федерации»;

- локальными актами ОУ.

Система управления охраной труда и обеспечение безопасности образовательного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья детей, учителей, педагогических работников и обслуживающего персонала в процессе их трудовой и образовательной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев.

Проведение специальной оценки условий труда. 

    В образовательном учреждении утверждено Положение о порядке проведения специальной оценки условий труда. На отчетный период проведена специальная оценка на  32   р.м. запланировано провести оценку на  28  рабочих местах. Затрачено 12,701тыс. рублей. Необходимо оплатить еще 29,637 тыс. рублей.
По детским образовательным учреждениям. 

Специальная проверка в текущем году не выполнялась. Запланировано провести оценку на  9 рабочих местах в 2023году. 

       В школе и дошкольном образовательном учреждении заведены журналы по охране труда:

-   регистрации вводного инструктажа;

-  регистрации инструктажа на рабочем месте (включает регистрацию  инструктажей первичного, текущего, внепланового, целевого);

-  регистрации инструктажа по противопожарной безопасности;

-  регистрации и учёта несчастных случаев;

-  учёта инструкций по охране труда для работников;

-  учёта выдачи инструкций по охране труда для работников.

При приеме на работу работник знакомится с инструкцией по охране труда, должностной инструкцией, инструкцией по пожарной безопасности под роспись. Ответственный по ОТ и ПБ проводит вводный и первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте. 

 В уголках охраны труда и пожарной безопасности постоянно обновляется информация. 
РЕШИЛИ:

1. Информацию ведущего специалиста отдела образования  принять к сведению;

2. Начальнику МУ РОО рекомендовать:
- принять неукоснительные меры на проведение специальной оценки и определению профессиональных рисков на рабочих местах не получивших контроль в течении 2022 года;

3. Ведущему специалисту МУ РОО рекомендовать:

- создать электронную базу СОУТ на рабочих местах образовательных учреждений

                                                                            (срок исполнения в 1 полугодии 2023г.)
- завести журнал учета вводного инструктажа по гражданской обороне;

- завести журнал учета и проверки огнетушителей 

                                                                            (срок исполнения первый квартал 2023г.)
Решение комиссии принято единогласно.

Председатель 
Межведомственной комиссии

по охране труда при Администрации 

Мокроусовского муниципального округа                 п/п                       Романенко Ю.В.

Секретарь комиссии:                                                   п/п                         Зырянов В.А. 
