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Уважаемые руководители


1. Информируем, что с 1 ноября 2023 года на базе Государственного бюджетного учреждения «Курганская областная клиническая больница» открылся Центр профессиональной патологии.
Центр профессиональной патологии имеет лицензию на проведение:
· обязательных предварительных, периодических медицинских осмотров, в том числе для работников, занятых на работах во вредных и (или) опасных условиях труда, первый периодический осмотр в центре профессиональной патологии проводится при стаже работы 5 лет во вредных (опасных) условиях труда (подклассы 3.1 - 3.4 класс 4), последующие периодические осмотры у данных категорий работников в центре профессиональной патологии проводятся один раз в пять лет;
· экспертизу профессиональной пригодности;
· экспертизу связи заболевания с профессией.
Преимущества сотрудничества с центром профессиональной патологии:
· Центр профессиональной патологии располагает диагностической базой ГБУ
«КОКБ»;
· Центр профессиональной патологии укомплектован всеми необходимыми специалистами;
•Предварительные и периодические медицинские осмотры проводятся на базе Центра профессиональной патологии;
· Индивидуальный календарный план (работники проходят осмотры в заранее оговоренное время, удобное для каждой организации);
· Для определения профпригодности проведение дообследования работника у узких специалистов (сурдолог, кардиолог, пульмонолог и т.д.) по полису ОМС в областной консультативной поликлинике ГБУ «КОКБ»;
· Своевременная выдача заключительного акта и медицинских заключений о профпригодности;
· Внимательно отношение медицинского персонала.
Центр профессиональной патологии работает в соответствии с Лицензией
№ 041-00110-45/00587972 от 16.06.2017 г.

Контактная информация: Заявки на услуги можно отправлять на электронную почту otdelvd@mail.ru; 8 (3522) 46-59-12 - руководитель Центра профессиональной патологии Верко Елена Александровна; 8 (3522) 46-04-52- главный специалист отдела внебюджетной деятельности Константинов Александр Олегович.
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муниципального округа                п/п                 В.В. Демешкин
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