Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрацией Мокроусовского муниципального округа  рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута, расположенного по адресу: Российская Федерация, Курганская область, Мокроусовский район, с. Мокроусово, ул. Механизаторов с целях, предусмотренные статьей 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации или статьей 3.6 Федерального закона от 25 октября 2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»: размещения объектов электросетевого хозяйства, тепловых сетей, водопроводных сетей, сетей водоотведения, линий и сооружений связи, линейных объектов системы газоснабжения, нефтепроводов и нефтепродуктов, и их неотъемлемых технологических частей, если указанные объекты являются объектами федерального, регионального или местного значения, либо необходимы для организации электро-, газо-,, тепло-, водоснабжения населения и водоотведения, подключения (технологического подключения) к сетям инженерно-технического обеспечения, либо переносятся в связи с изъятием земельных участков, на которых они ранее располагались, для государственных или муниципальных нужд (далее также- инженерные сооружения).
Размещение ВЛ 10 кВ Л-1 ПС Мокроусово.
Размещение ВЛ 10 кВ Л-7 ПС Мокроусово.
Размещение 2КТП-10/0,4 кВ МК-1-23 н.п. Мокроусово.
Местоположение земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут: Российская Федерация, Курганская область, Мокроусовский район, с. Мокроусово, ул. Механизаторов.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в Администрации Мокроусовского муниципального округа Отдел имущественных  и земельных отношений по адресу: Курганская область, Мокроусовский район, с. Мокроусово, ул. Советская, 31 в рабочее время.
Заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки по адресу: Курганская область, Мокроусовский район, с. Мокроусово, ул. Советская, 31 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения.
Официальный сайт, на котором размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута - Администрация Мокроусовского муниципального округа Курганской области в сети «Интернет» (https://mokrousovskij-r45.gosweb.gosuslugi.ru/).  Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 45:13:000000:944, 45:13:020105, 45:13:020107.
Описание границ публичного сервитута

	Местоположение публичного сервитута: Российская Федерация, Курганская область, Мокроусовский район, с. Мокроусово, ул. Механизаторов
Система координат - MCK-45, зона 3
Метод определения координат - Метод спутниковых геодезических измерений (определений)

	Земельные участки: 45:13:000000:944
Кадастровые кварталы: 45:13:020l05, 45:13:020107

	Площадь публичного сервитута — 5527 кв.м, в том числе
45:13:000000:944 - 240 кв.м, 45:13:020l05 - 707 кв.м, 45:13:020107 - 4580 кв.м	
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