             Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрацией Мокроусовского муниципального округа  рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута, расположенного по адресу: Российская Федерация, Курганская область, Мокроусовский район   в целях, предусмотренные статьей 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации или статьей 3.6 Федерального закона от 25 октября 2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»: размещение объектов системы газоснабжения, если указанные объекты необходимы для подключения (технологического подключентия) к сетям инженерно-технического обеспечения-газопровод среднего давления до 0,3 мегапаскаля включительно от точки присоединения к распределительному газопроводу  до отключающего устройства, расположенного на границе сети газораспределения и сети газопотребления жилых домов по адресу: Курганская область, Мокроусовский район, с. Крепость, ул. Центральная , 3а.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в Администрации Мокроусовского муниципального округа Отдел имущественных  и земельных отношений по адресу: Курганская область, Мокроусовский район, с. Мокроусово, ул. Советская, 31 в рабочее время.
Заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки по адресу: Курганская область, Мокроусовский район, с. Мокроусово, ул. Советская, 31 в течение 15 дней со дня опубликования настоящего сообщения.
Официальный сайт, на котором размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута - Администрация Мокроусовского муниципального округа Курганской области в сети «Интернет» (https://mokrousovskij-r45.gosweb.gosuslugi.ru/). 
            Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 45:13:030401:262.
Кадастровый квартал, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 45:13:030401.
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