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1. Информация о реализации мероприятий муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» на территории Мокроусовского района за 2021 год.
Слушали: Романенко Ю.В., Заместителя Главы Мокроусовского района по социальным вопросам, заместителя председателя Комиссии
ИНФОРМАЦИЯ 

о выполнении муниципальной Программы  "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Мокроусовском районе" за 2021 год

Муниципальная Программа ориентирована на дальнейшее развитие и совершенствование целенаправленной скоординированной работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления по реализации государственной политики в сфере профилактики правонарушений и противодействия незаконному обороту наркотиков.

Направление  «Профилактика правонарушений»

За 12 месяцев 2021 года на территории Мокроусовского района зарегистрировано 147 преступлений (АППГ 163), что ниже уровня предыдущего года на 9,8%. Уровень преступности на 10 тыс. населения в районе составил 132,8 преступлений (АППГ 143,5) снижения произошло на 7,7%.

За рассматриваемый период общая раскрываемость составила 80,1% (АППГ 83,0%).

Число тяжких и особо тяжких преступлений осталось на прежнем уровне – 30 (АППГ - 30). За отчетный период зарегистрировано убийств 3  (АППГ 1), УПТВЗ - 2 (АППГ 4), изнасилований - 0 (АППГ 1), количество разбоев - 1 (АППГ 0). В целом раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 72,6% (АППГ-75,8%) снижение на 3,2%.

Произошло снижение преступлений среди  несовершеннолетних с 11 до 7, т.е. на 36,4%, ранее судимыми с 43 до 41, группой лиц с 7 до 6. Незначительно снизилось количество преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 95 до 92, ранее совершавшими преступления с 80 до 72.

По итогам 12 месяцев 2021 г. значительно снизилось число зарегистрированных краж с 44 до 37, раскрываемость краж составила 55,3%, при среднеобластном 43,0%.

С 18 до 6 сократилась регистрация преступлений, совершенных с помощью IT-технологий. В сфере экологических преступлений зарегистрировано 11 преступлений, предусмотренных ст.260 УК РФ (АППГ - 1), из которых 7 предварительно расследовано. Раскрываемость составила 77,8%.


По итогам 2021 г. на учет экономических преступлений поставлено 7 (АППГ 12), коррупционной направленности 2 (АППГ 11).

За 12 месяцев 2021 года фактов незаконного оборота наркотиков на территории района выявлено 2 (АППГ 3).

Важным направлением оперативно-служебной деятельности остается охрана общественного порядка и общественной безопасности жителей нашего района. В отчетном периоде преступлений совершенных в общественных местах 25 (АППГ 35). Совершенных на улицах зарегистрировано 22 (АППГ 32) преступлений, раскрываемость 97.1%.

За 2021 год подразделениями полиции общественной безопасности выявлено 979 административных правонарушений (АППГ - 802),  по линии ГИБДД выявлено 1886 правонарушений (АППГ -1485).


Указанные показатели свидетельствуют о незначительной стабилизации в сфере правонарушений, но в то же время есть необходимость в принятии дополнительных мер по профилактике преступлений в сфере лесопользования, бытового насилия, хищения чужого имущества и безопасности дорожного движения.

В системе образования: 

Работа по данному направлению ведется в рамках программы районного отдела образования, где имеется раздел «Правовое воспитание, а также в рамках муниципальной программы Мокроусовского района "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Мокроусовском районе" на 2021-2025 гг.   


В рамках в неурочной деятельности в школах проводятся недели правовых знаний, классные часы, линейки, общешкольные мероприятия. Во всех основных и средних школах (14 образовательных организаций) созданы Советы профилактики и службы медиации. В 2021 году проведено информационно-просветительских мероприятий: 

- с педагогами – 50 (количество участников 260);

- с родителями – 55 (количество участников 9000);

- с учащимися – 149 (количество участников 1086).


В образовательных организациях проводится работа по противодействию распространения молодежной субкультуры «АУЕ» в рамках реализации планов воспитательной работы, проведением работы с родителями. Обучающихся вовлеченных в субкультуру с аббревиатурой «АУЕ» нет. 

Также продолжается работа по раннему выявлению семейного неблагополучия, выявление семей, находящихся в социально опасном положении.

В системе физической культуры и спорта

Большую роль в формировании здорового образа жизни играет развитие физической культуры и спорта в районе. Для этих целей была принята районная программа  «Развитие физической культуры и спорта в Мокроусовском районе на 2019-2021 годы». Всего в районе работает 24 штатных физкультурных работника, в т.ч. 18 чел. в образовательных учреждениях. 5 штатных работников трудятся в ДЮСШ, где культивируются  6 видов спорта:

- баскетбол, волейбол, легкая атлетика, футбол, самбо и гиревой спорт. В  районе  4170 человек занимается  спортом (АППГ - 4168),  что составляет 37% от всего населения района. 

На предприятиях и организациях района, начали понемногу возрождать коллективы физической культуры, принимать участие в районных соревнованиях. Во многих структурах проходят свои ведомственные соревнования. Сохранились КФК в ОП «Мокроусовское», районных электрических сетях (РЭС). С 2009 года для сотрудников администрации Мокроусовского района проводится «Спортивный час» один раз в неделю. Команда района достойно выступает на соревнованиях среди муниципальных служащих Курганской области. 

. В 2021 году в Мокроусовском районе наиболее значимыми были: 

- спортивно-массовые мероприятия, в рамках месячника оборонно-массовой работы;

- районная Спартакиада обучающихся;

- открытый Кубок Мокроусовского района по гиревому спорту, памяти МС СССР В. Дуганова, А. Ганина и А. Пестова;

- спортивные соревнования посвященные Дню физкультурника;

- соревнования по мини-футболу  на призы депутата областной Думы, Главы Мокроусовского сельсовета и др.

           В августе 2021 года прошел районный физкультурно-спортивный праздник «День ФИЗКУЛЬТУРНИКА». В рамках этого мероприятия прошел фестиваль по выполнению норм  ВФСК ГТО среди сельских администраций (1 группа) и  предприятий и организаций района (2 группа). В соревнованиях приняло участие 12 команд (около 90чел). 

         В мае 2021 года на территории района прошел Кубок Мокроусовского района по гиревому спорту, где Мокроусовские спортсмены выступили очень достойно. 

        Очень динамично и живо проходят соревнования по армрестлингу, гирям, городошному спорту и авторалли в рамках районного праздника «Проводы ЗИМЫ».

         В марте состоялся открытый турнир по борьбе САМБО, памяти МС СССР Г.А. Самсонова, где приняли участие борцы из г. Тюмени, г. Кургана, Лебяжьевского района и др.

На финансовое обеспечение физической культуры и спорта в районе в 2021 году было затрачено 410,0 тыс. руб. что составляет 74,5% от запланировано (550 тыс. руб.).

Отдел культуры

С целью профилактики правонарушений и асоциального поведения молодежи культурно – досуговые учреждения работают в самых различных направлениях с применением разных форм работы. Всего в учреждениях культуры района в 2021 году для детей работают 139 клубных формирований. 

В связи с пандемией короновирусной  инфекции учреждения культуры Мокроусовского района вели свою работу в режиме онлайн. По антинаркотической пропаганде за 12 месяцев 2021 года учреждениями культуры района было проведено 141 мероприятие, выставлены в сеть интернет видеоролики антинаркотической направленности.

 Работа КДН и ЗП

В соответствии с Федеральным законом № 120-ФЗ в 2021 году муниципальной комиссией проведено 23 заседания (АППГ - 24). В рамках координации деятельности субъектов профилактики, направленной на выработку и принятие профилактических мер в сфере защиты детства, в ходе заседаний членами муниципальной комиссии обсуждены 37 вопросов, в том числе с участием иных ответственных лиц органов системы профилактики.
За 12 месяцев 2021 года на территории Мокроусовского района несовершеннолетними совершено 7 преступлений (АППГ-11), снижение преступности произошло на 36,4%. Количество тяжких и особо тяжких - 3 (АППГ-4), совершено групповых преступлений - 1 (АППГ-5), снижение составило 80%, смешанными группами-0 (АППГ-2), в состоянии алкогольного опьянения - 2 (АППГ-1), рост составил на 100%,  ранее совершавшими преступления – 3 (АППГ-4). Количество несовершеннолетних, совершивших преступления -5 (АППГ-11)- снижение на 54,5%. 

В отчетный период сотрудниками полиции по линии несовершеннолетних выявлено 40 административных правонарушений (АППГ – 48) – 16,7%).

За 12 месяцев 2021 года совершено 3 (АППГ – 4, - 25%) общественно опасное деяние, участники которых не достигли возраста уголовной ответственности.

В целях профилактики пьяной подростковой преступности проведено 23 рейдовых мероприятия на предмет выявления несовершеннолетних в пьяном состоянии, в ходе рейдов выявлено ​– 15 правонарушений, связанных с употреблением спиртосодержащей продукции, проверены торговые предприятия, осуществляющие реализацию спиртосодержащей продукции на предмет выявления фактов продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, в ходе рейдов выявлено 3 продавца, которые осуществили продажу алкогольной продукции несовершеннолетним лицам, продавцы привлечены к административной ответственности по ст. 14.16 п. 2.1 КоАП РФ.    

В целях профилактики совершению преступлений и правонарушений несовершеннолетними на территории Мокроусовского района выявлено 80 родителей, которые ненадлежащим образом исполняют свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своих детей, так же ежемесячно проводятся профилактические мероприятия в вечернее и ночное время, в ходе которых выявлено 11 правонарушений по ст. 1.1 п. 3 ЗКО (ночное пребывание детей в общественных местах). В ходе рейдовых мероприятий выявлено и пресечено административных правонарушений (в том числе по ПДД) совершенных несовершеннолетними – 60 несовершеннолетних.

По данным на учёте в ГБУ «КЦСОН по Мокроусовскому, Варгашинскому и Лебяжьевскому районам» состоит семей, находящихся в социально-опасном положении – 37, в них 98 детей (АППГ – 55/138). В период с 01.01.2021 г. по 24.12.2021 г. поставлены на учет в социально-опасное положение 19 семей (АППГ – 26). Специалистами центра совместно с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних совершено 79 межведомственных рейдов на территории всех сельских советов Мокроусовского района. Обследовано 699 семей, в них 989 детей, из них 37 семей, находящихся в социально-опасном положении.

Действует инновационный проект - «Социальная столовая». В 2021 году приняли участие 4 семьи, в том числе 2 семьи, находящихся в социально-опасном положении, оказано 41 услуга 4 несовершеннолетним.

  На базе ГБУ «КЦСОН по Мокроусовскому, Варгашинскому и Лебяжьевскому районам » специалистами КЦСОН отделения помощи семье и детям проведены заседания клубов: «Мы и наши дети» - 10, «Подросток» - 10, «Мой мир» - 4, Клуб для замещающих семей – 10, «Бабушка - профи» - 8, «Школа молодого родителя» - 10, «Школа эффективного родительства» - 7.

В соответствии с индивидуальными программами социальной реабилитации в2021 году семьям с детьми предоставлено 2790 социальных услуг, в том числе: 1344 – социально-педагогических, 538 - социально-психологических, 78 – в целях повышения социально-коммуникативного потенциала, 277 – срочных, 23 – социально-трудовых, 73 – социально-бытовых, 219 – социально-правовых.Социальные услуги семьям предоставлены при их посещении на дому с соблюдением дистанции и санитарно-эпидемиологических мер, а также дистанционно с использованием информационно-коммуникативных технологий.
По результатам индивидуальной профилактической работы с учета снято 35 семей (АППГ – 30) , из них 31 семья в связи с улучшением положения (АППГ – 18).

В целях снижения численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории района реализуется план мероприятий по профилактике социального сиротства, во исполнение которого реализуются мероприятия, направленные на раннее выявление детей и семей, имеющих признаки социально опасного положения. Усилено межведомственное взаимодействие при оказании адресной помощи (совместные выезды, взаимоинформирование органов системы профилактики о семьях, нуждающихся в помощи, своевременная постановка в социально опасное положение, оказание помощи в трудоустройстве, в том числе самозанятости на основе социальных контрактов, распространение положительного опыта выхода семей из кризиса и дальнейшего благополучного воспитания детей, как в родных, так и замещающих семьях, а также мероприятия по пропаганде общесемейных ценностей).

За 2021 г. специалистами органа опеки и попечительства совместно с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений выявлено 25 детей, оставшихся без попечения родителей (АППГ – 7 детей), трое детей отобраны у одного родителя дважды. Из 25 детей в семьи граждан устроены 23 ребёнка: переданы на предварительную опеку – 23, переданы на воспитание одному из родителей – 2. Помещены в учреждения для детей сирот – 0.

По состоянию на 24.12.2021 г. в замещающих семьях Мокроусовского района воспитывается 95 детей, оставшихся без попечения родителей: под опекой – 25 детей в 16 семьях опекунов, в приёмной семье 49 детей (23 приёмных семей), в семьях усыновителей – 0 детей, на предварительной опеке 8 детей (5 семей), за которыми осуществляется контроль согласно графику контроля. В 2021 году вновь принято в семьи граждан Мокроусовского района 31 ребёнок (АППГ – 9 детей), в т. ч. из ДГУ – 6. В учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содержится 4 ребёнка из Мокроусовского района.

В замещающих семьях выявлено 1 нарушение прав и законных интересов детей.

Возвратов из замещающих семей в 2021 году не было (АППГ – 10).

За 2021 год органом опеки и попечительства подготовлено и направлено в суд 9 исковых заявлений о лишении (ограничении) родительских прав (АППГ – 6).  Ограничены в родительских правах – 6 родителей, в отношении 13 детей (АППГ – 4 родителя/7 детей), лишены родительских прав – 1 родитель в отношении 1 ребёнка (АППГ– 3 родителя/6 детей). Один родитель вышел в суд на снятие ограничения родительских прав. 

В 2021 году на 27,6% увеличилась общая численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по сравнению с 2020 годом (на 20 декабря 2021 года на территории региона проживает  95 детей, оставшихся без попечения родителей, в 2020 году –  69  детей).

Снизилось количество родителей лишенных родительских прав на 75% (2021 год – 3  человек, 2020 год – 12 человек), увеличилось на 42,9 % ограниченных в родительских правах (2021 год – 7  человек, 2020 – 3 человек).
Вместе с тем втекущем году в районе наблюдается снижение числа семей и детей, находящихся в социально опасном положении (на 32,7 % и 29 % соответственно по сравнению с 2020 годом).По состоянию на 01.01.2022 года на учете в организациях социального обслуживания состоит 37 семей и 98 детей, находящихся в социально опасном положении (2019 год – 55 семей и 138 детей).
По данным РОО в целях профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, защиты прав несовершеннолетних в общеобразовательных организациях создана и функционирует система профилактической работы, в которую входят: школьные Советы профилактики в общеобразовательных организациях.

В 2021-2022 уч. году 1340 обучающихся в школах района. Занятость в кружках и спортивных секциях составляет 91%. Каждую четверть проводится мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, в объединениях дополнительного образования; мониторинг интернет - страниц (соц.сетей) на наличие или отсутствия группировок АУЕ и др. В целях организации досуговой деятельности школьники привлекаются к активной работе в кружках, к участию в спортивных соревнованиях, экскурсиям, общественной, волонтерской работе.

В школах нашего района работает 126 объединений дополнительного образования детей по 6 направлениям, в которых занимается 1225 обучающихся, занятия ведут 75 педагогов. Работает два учреждения дополнительного образования: ДЮСШ и ДДТ, где занимается 770 обучающихся, занятия ведут 10 педагогов дополнительного образования и тренеров. В целом, охват учащихся дополнительным образованием составляет 5794.

В школах создана служба медиации, которая содействует профилактике и социальной реабилитации участников конфликтных и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия.

Совместно с ОП «Мокроусовское» проходят акции: «Нет наркотикам!», «Сообщи, где торгуют смертью», «За здоровье и безопасность наших детей», «Внимание – Дети!», «Безопасность – детям». 

В школах налажена система мероприятий, направленных на воспитание здорового образа жизни, профилактику употребления ПАВ. В течение года проводятся классные часы, беседы, праздники, спортивные мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья школьников. К проведению мероприятий привлекаются сотрудники правоохранительных органов, медицинские работники, должностные лица органов системы профилактики. Ежеквартально руководители ОО отчитываются о проведенных мероприятиях, за 2021 год прошло 103 мероприятия, охват 1331 человек. Отделом образования и образовательными организациями района проводится работа по профилактике суицидальных проявлений у несовершеннолетних. 

В реестре психологов числится 6 человек (ДОУ, МСОШ №1, МСОШ № 2, Утичёвская, М-Мостовская ООШ, ДДТ).

По данным ГБУ «Мокроусовская ЦРБ» на диспансерном учёте с диагнозом «Токсикомания» в наркологическом кабинете состоит 2 несовершеннолетних (АППГ – 4), на профилактическом наблюдении с диагнозом «Пагубное употребление алкоголя» состоит 12 несовершеннолетних (АППГ – 8). 

Смертность детей в 2021 г. составила – 0 детей (АППГ – 1 ребёнок). Случаев суицида не зарегистрировано, попыток суицида – 2 (АППГ – 0). 

На учёте у психиатра по причине суицидальных намерений, мыслей состоят – 3 несовершеннолетних.

По данным сектора молодежи и спорта проводились  мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вовлечение несовершеннолетних в кружковую и спортивную деятельность. 

Количество подростков, состоящих на учете в КНД - 22, из них: занимающихся в спортивных секциях и кружковой работе – 9 детей.

Одним из важных мероприятий на 2021 год, для сектора молодежи являлось вовлечение несовершеннолетних в добровольческое движение Мокроусовского района, так как волонтерство – одно из приоритетных направлений в муниципальной программе «Молодежь района 2019-2021 гг.».

Из состоящих на учёте в КДН в волонтерскую деятельность привлечены – 13 волонтеров.

По итогам мониторинга в 2021 году в спортивную и кружковую деятельность подучетных несовершеннолетних привлечено 40,9% от общего количества подростков, состоящих на профилактическом учете.
По данным ЦЗН по состоянию на 24 декабря 2021 года во временных работах приняли участие 63 (АППГ – 57) подростка, в том числе 9 (АППГ – 8) подростков, находящихся в социально опасном положении (7 чел. - подучётных). 

Всего было заключено 15 договоров. Для организации трудоустройства подростков в 2021 году выделены средства областного бюджета в размере 98 325 рублей. Они были направлены на оказание материальной поддержки несовершеннолетним. На организацию трудоустройства подростков за 2021 привлечены средства местного бюджета – 110 670  руб., средства работодателей –69 465 руб., Всего привлечено средств, в сумме 180 135 рублей.

Основными видами работ были: благоустройство населенных пунктов (отряды «Порядок»), оказание агитационной деятельности (Отряд «Агитбригада», организация внеклассной и внешкольной работы (педотряды – «Вожатенок») 

В рамках акции наряду с организацией полезной трудовой занятости подростков проводятся различные профориентационные мероприятия: профессиональные консультации, тестирование, встречи с представителями различных профессий.  В рамках «Единого дня профилактики с несовершеннолетними проведены беседы о правах и обязанностях несовершеннолетних граждан и о занятости в свободное от учебы время (20 чел.), в мероприятии «От студента до специалиста», «Я и Мир профессий» приняли участие 71 человек. Проведена профориентационная игра «Кто-где работает» на базе Мокроусовской библиотеки (28 чел.), беседы в школах в рамках классных часов «Мир профессий» и «Ошибки в выборе профессий» (50 чел.), мероприятие «Марафон профессий» (29 чел.), индивидуальное тестирование проведено с 31 чел.

В текущем году в связи с пандемией, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции, государственная услуга по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан оказана в меньшем объёме, чем было запланировано. 

По данным Отдела культуры культурно-досуговой деятельностью охвачено 72,7 % от общего количества подучетных подростков.
На 24.12.2021 г. в 98 (АППГ - 124) детских клубных формированиях, кружках, объединениях для несовершеннолетних занимается 1140 (АППГ – 1382) несовершеннолетних.

За 2021 год в Мокроусовском районе вели свою работу 18 библиотек, 24 сельских домов культуры, а так же Районный дом культуры, Районный краеведческий музей и Центр народного творчества, всего 45 учреждений. Для детей и подростков в учреждениях культуры района, работает 103 клубных формирования, в которых занимаются 1116 человека, в том числе дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации и состоящие на различных видах учета.

Из 98 детей, состоящих в СОП, 70 ребенка участвуют в мероприятиях в учреждениях культуры, являются читателями библиотек и участниками клубных формирований, что составляет 71,4 %. В связи с пандемией коронавирусной инфекции основная работа учреждений культуры Мокроусовского района ведется в режиме онлайн, так же работниками культуры ведется адресная работа с семьями, состоящими в СОП и детьми в КДН и ЗП: разносятся буклеты, листовки по пожарной безопасности, здоровому образу жизни, проведены уличные акции. 
По учётам подразделения по Мокроусовскому району Варгашинского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Курганской области прошло 4 несовершеннолетних осужденных (АППГ – 2). По состоянию на 01.12.2021 г. состоит на учёте 1 подросток (АППГ – 1).

Уголовно-исполнительной инспекцией организованы проверки несовершеннолетних осужденных, а также неблагополучных семей, в которых проживают несовершеннолетние дети.

В целях стабилизации общественного порядка и безопасности в Мокроусовском районе необходимо:
Направить усилия на координацию взаимодействия общественных организаций с правоохранительными органами и другими субъектами профилактики, ведущими работу по сохранению общественного порядка жителей Мокроусовского района.
Решили:

1. Рекомендовать ОП «Мокроусовское» (Большаков А.Н.) 
1.1 Провести с привлечением органов местного самоуправления средств массовой информации профилактические акции, направленные на профилактику краж, также разъяснить населению и руководителям объектов всех форм собственности о принятии необходимых мер по обеспечению защиты и охраны имущества.


Срок – до 30.06.2022г.

2. Рекомендовать органам системы профилактики (РОО, отдел культуры, КЦСОН, ЦРБ);

2.1. Активизировать деятельность органов системы профилактики по соблюдению законных интересов несовершеннолетних в части получения ими бесплатного общего образования. А также соблюдение ими норм и правил российского законодательства. 
Срок – до 01.06.2022 г.
2.2. Территориальной КДН и ЗП проанализировать причины правонарушений, совершенных подростками. Провести анализ по подростковой преступности и активизировать профилактическую работу с семьями состоящих в СОП.











                    Срок – до 25.06.2022 г.
2.3  Принять меры по повышению охвата детей и молодежи активным творческим досугам и занятостью.
                                                                                                                                                   Срок – до 01.12.2022 г.
Направление «Антинаркотические мероприятия»
Эффективным способом решения проблем снижения уровня немедицинского потребления наркотиков и сокращения объема их незаконного оборота является программно-целевой метод.

Мокроусовский район в качестве муниципального образования входит в состав Курганской области. На территории района расположены 15 сельсоветов, в которые входят 47 населенных пунктов и проживает 11 тыс. 36  человек. В общей  численности трудоспособного населения насчитывается 6293 человека, занятых в экономике – 5037 человек, и население старше трудоспособного возраста составляет 3192 человека.

Важнейшая составляющая демографических процессов – рождаемость населения. В 2021 году на свет появилось 87 малышей, что на 7 больше по сравнению с 2020 годом. Число умерших по данным государственных органов Курганстат 222 человек, что больше уровня 2020 года на 63 человека. 

Наиболее распространенными причинами смерти оставались болезни органов кровообращения и новообразования. Численность экономически активного населения по данным центра занятости составляет 6293 человек, из них  трудоспособное население, работающее вахтовым методом 1200 человек. Численность зарегистрированных безработных – 98 человек. (АППГ – 270). Одна из составляющих повышения качества жизни мокроусовцев - уровень доходов населения. Основным источником доходов является заработная плата. Размер среднемесячной заработной платы по крупным и средним организациям и предприятиям за период с  01.01.2020 г. по 31.12.2020 г. составил 29856 рублей. Задолженности по заработной плате в районе нет.    

Анализ наркоситуации в районе

По итогам работы 2021 года на территории оперативного обслуживания ОП «Мокроусовское» выявлено 2 преступления по линии незаконного оборота наркотических средств (АППГ - 3).

1) Сотрудниками ОНК совместно с сотрудниками уголовного розыска ОП «Мокроусовское» на территории с. Уварово, Мокроусовского района проведено мероприятие «обследование помещений, зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств» в целях отыскания наркотических веществ. По данному мероприятию 04.01.2021 года было ВУД № 12101370039000002 по ч. 2 ст. 228 УК РФ в отношении жителя с. Уварово.

Участковыми уполномоченными полиции совместно с сотрудниками уголовного розыска ОП «Мокроусовское» на территории с. Мокроусово изъято наркотическое средство-каннабис (марихуанна) общим весом 451,8 гр, которое хранило неустановленное лицо. По данному факту было ВУД № 12101370039000094 по ч. 2 ст. 228 УК РФ в отношении неустановленного лица:

Итоги  по оперативно профилактическим операциям, проведенным на территории района.

По итогам проведения 2 этапов Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» были проведены следующие мероприятия:

- проверено 25 мест массового пребывания несовершеннолетних.

- проверено 168 транспортных средств.

- составлено  74 профилактических бесед с жителями района 

- составлено 49 бесед с несовершеннолетними состоящими на учете в ПДН.

В период с 01.02.2021 по 07.02.2021 года на территории Курганской области было проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Стоп наркотик-мигрант», в рамках которого:

- проведено на территории района 2 рейдовых мероприятия, в ходе которого проверено 73 автотранспорта из них перевозивших иностранных граждан 12, проверено 17 иностранных граждан. Преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков не выявлялось.

По итогам проведения 1,2,3 этапа Общероссийской акции «Мак 2021» в период с 07.06.2021 по 16.06.2021, с 19.07.2021 по 28.07.2021, с 06.09.2021 по 15.09.2021 года были проведены следующие мероприятия: вынесено 44 официальных предписаний по уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений, составлено 13 административных протоколов по ст. 10.5 КоАП РФ «Непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоров» и 1 административный протокол по ст. 6.9 КоАП РФ «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача». Проверено 122 приусадебных участка и 96 транспортных средств.

По итогам проведения 2 этапов ОПМ «Дети России» было проведено 10 профилактических мероприятий с детьми и молодежью, в том числе в учреждениях в сфере охраны здоровья и образования, направленных на предупреждение распространения наркомании. Проверено 32 объекта массового пребывания несовершеннолетних и молодежи.
В летний период 2021 года во время обследования посевов яровых культур было обнаружено два участка засоренных дикорастущей коноплей площадью от 0,5 до 1 га (ООО «Агро-Стимул» урочище «За грейдером»). Все посевы яровых-зерновых культур сельскохозяйственными предприятиями были обработаны гербицидами, в том числе и данные участки.

24.06.2021 года при подворном обходе территории Лапушинского сельсовета на заброшенном придомовом участке по адресу: д.Пивишное, ул. Киселева, 19 были уничтожены путем скашивания посевы дикорастущей конопли на площади 0,3 га.

Итого за 2021 год было уничтожено 1,3 га дикорастущей конопли.

Анализируя  результаты деятельности в сфере профилактики немедицинского потребления психоактивных веществ (в первую очередь по линии образования, физическая культура, молодежной политики и культуры) необходимо отметить, что реализация превентивной и здоровьесберегающей функций муниципальной системы образования осуществляется как в рамках учебного процесса, так и через систему воспитательных мероприятий. В рамках данного направления деятельности в течение учебного года в образовательных организациях проводятся классные часы и родительские собрания по вопросам профилактики употребления ПАВ и связанных с этим распространения ВИЧ-инфекций. К проведению  указанных мероприятий привлекаются сотрудники правоохранительных органов, медицинские работники, должностные лица органов системы профилактики. 

За 12 месяцев 2021 года образовательными организациями и учреждениями культуры проведен ряд мероприятий: 

Сектором молодежи и спорта - 49 районных соревнований по волейболу, баскетболу, хоккею, гиревому спорту. Приняло участие 985 человек. 

Отделом образования: В школах района прошло более 38 мероприятий, такие как классный часы «Вредные и полезные привычки», беседы медицинских работников «Какие пагубные привычки портят жизнь», спортивные соревнования «Веселые старты» и др. Приняло участие 2719 учащихся. С родителями учащихся проведен онлайн-опрос по информированию о профилактике ПАВ. 

Отделом культуры: 

В 2021 году учреждениями культуры района было  проведено  141  мероприятие, приняли участие 2559 человек.

Медицина 

Кроме вышеперечисленных мероприятий большую роль имеет и распространение санитарно-гигиенических знаний среди молодых людей. Специалистами  «Мокроусовской ЦРБ» проведено 46 лекций по здоровому образу жизни в образовательных учреждениях района и более 150 индивидуальных бесед с гражданами района. 

Согласно нормативным документам в Мокроусовской ЦРБ организован круглосуточный кабинет по хранению и использования наркотических лекарственных средств, оснащенный специализированным сейфом, степенями защиты и тревожной кнопкой. Проверка состояния хранения и использования данных препаратов проводится ежемесячно членами комиссии и сотрудниками ФСКН.  По итогам данных проверок в 2021 году нарушений не зафиксировано. На 01.01.2022 г. на диспансерном учете в ЦРБ по наркомании стоит 2 человек (АППГ - 2) и 7 человек на диспансерном наблюдении (АППГ - 6). В ходе проведенного анализа оперативной обстановке по линии легального оборота наркотиков установлено, что медицинские наркотические препараты на территории района не нашли своего распространения в незаконном обороте  в виду хорошего контроля как со стороны руководства ЦРБ, так и со стороны правоохранительных органов.

Оценка реализации антинаркотической программы. 

Реализация антинаркотической программы в районе в 2021 году осуществлялась в рамках муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Мокроусовском районе на 2021-2025 гг".

Анализ выполнения запланированных мероприятий Программы показал, что целенаправленная деятельность антинаркотической комиссии, правоохранительных органов, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления оказывает стабилизирующее влияние на наркоситуацию в Мокроусовском районе.

В целях стабилизации наркоситуации в Мокроусовском районе необходимо:
Направить усилия на координацию взаимодействия общественных организаций с правоохранительными органами, медицинским учреждением и другими субъектами профилактики, ведущими антинаркотическую деятельность и активно принимающим участие в отражении социальной среды от наркотиков.

Решили:

1.Рекомендовать ОП «Мокроусовское» (А.Н. Большаков) 
       1.1  Усилить работу по выявлению и пресечению распространения и транспортировки наркотических средств на территории района.

                                                                                                                                                   Срок – до 01.12.2022 г.

       2.   Рекомендовать Главам сельских советов и руководителям с/х производства 

       2.1. В весенне-летний период провести обследование территории муниципальных образований и посевных площадей на предмет выявления очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений и принять необходимые меры для их уничтожения.

                                                                                                                                                   Срок – до 25.08.2022 г.

3. Руководителям районных отделов образования и культуры

3.1. В рамках снятия ограничений на проведение массовых мероприятий в связи с коронавирусной инфекцией продолжить работу по охвату населения района антинаркотическими акциями и мероприятиями.
                                                                                                                                                   Срок – до 01.12.2022 г.

3.2. Продолжить мероприятия по тестированию обучающихся на предмет употребления психоактивных веществ с целью профилактики наркозависимости и раннего выявления потребления наркотических веществ
                                                                                                                                                   Срок – до 01.11.2022 г.

Направление «Повышение безопасности дорожного движения»

На базе оздоровительных лагерей для привития детям безопасного поведения на дорогах были проведены: беседа «Правила движения пешеходов по улицам села», классные часы «Мы за безопасность дорожного движения», «Дом-Школа-Дом», викторина «Азбука дорожная – она совсем не сложная!». Приняло участие 1100 чел. 

В рамках областного конкурса «Безопасное колесо» 8 апреля 2021 г прошел районный слет, приняло участие 7 образовательных организаций, по итогам конкурса первое место заняла Мокроусовская СОШ № 2 структурное подразделение МКОУ Мокроусовской СОШ № 1 имени генерал-майора Г.Ф. Тарасова; второе –МКОУ Мокроусовская СОШ № 1 имени генерал-майора Г.Ф. Тарасова, МКОУ Куртанская ООШ, МКОУ Утичевская ООШ; третье – Шелеповская ООШ филиал МКОУ Куртанской ООШ, победители соревнований будут представляли наш район на областном этапе конкурса, который прошел 16 апреля в дистанционном режиме.  Приняло участие 28 чел.

В рамках профилактической операции «Внимание: дети!» в районе проведены классные часы, индивидуальные беседы, Минутки безопасности, родительские собрания, разработка марштура «Дом-Школа-Дом», профилактические беседы сотрудников полиции, памятки «Безопасность детей», «Одень ремень - защити ребенка». Приняло участие 1331 чел.  Беседа «Правила движения пешеходов по улицам села»,  «Мы за безопасность дорожного движения» 70 чел.

Кроме этого, на площади с.Мокроусово и в парке им. Г.К. Жукова установлено 10 камер видеонаблюдения на общую сумму 630,0 тыс. руб.

За 2021 год по линии ГИБДД выявлено 1886 правонарушений (АППГ -1485). 

В целях стабилизации безопасности дорожного движения в районе необходимо:

1.  Продолжить мероприятия по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечению безопасности перевозок детей автомобильным транспортом на территории района.

2. Организовать проведение в образовательных организациях профилактических мероприятий по привитию детям навыков безопасного поведения в транспортной среде и предупреждению нарушений ими правил дорожного движения.
1. О состоянии финансирования мероприятий муниципальной программы  «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Мокроусовском районе»  за 2021 год.
Слушали: Романенко Ю.В., Заместителя Главы Мокроусовского района по социальным вопросам, заместителя председателя Комиссии.
Финансирование муниципальной Программы  "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Мокроусовском районе" составило 724,0 тыс. рублей при плане 740,4 тыс. рублей. Не выполнение связано с ограничением проводимых мероприятий ввиду пандемии COVID-19.

Подпрограмма «Профилактика правонарушений»

	№п/п
	Мероприятия подпрограммы с финансированием
	Запланировано финансирование (тыс.рублей) 
	Фактически профинансировано (тыс.рублей)

	1
	Проведение мероприятий по дальнейшему сопровождению детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей
	8,0
	1,6

	2
	Организация проведения патриотических мероприятий среди подростков и молодежи (месячник оборонно-массовой работы, памятные даты России, слеты юнармейцев)
	5,0
	5,0

	3
	Организация, подготовка и мониторинг оздоровительных площадок в образовательных организациях района
	3,0
	3,5

	4
	Участие несовершеннолетних в ремонтно-восстановительных работах по приведению в порядок мемориалов, памятников, обелисков воинской славы, благоустройстве прилегающих территорий, мест захоронения защитников Отечества в рамках Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
	5,0
	5,0

	5
	Участие в межрайонных, областных спортивных соревнованиях «Старты надежд» подростков с девиантным поведением
	5,0
	-

	6
	Организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий среди  подростков и молодежи, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации
	20,0
	24,8

	7
	Организация по установке системы видеонаблюдения
	638,8
	638,8

	
	ИТОГО:
	684,8
	678,7


Подпрограмма «Противодействие незаконному обороту наркотиков»

	№п/п
	Мероприятия подпрограммы с финансированием
	Запланировано финансирование (тыс.рублей) 
	Фактически профинансировано (тыс.рублей)

	1
	Организация и проведение межведомственных рейдов по выявлению семей, находящихся с социально-опасном положении, а также выявление фактов немедицинского употребления наркотиков и употребления алкоголя несовершеннолетними
	15,0
	4,0

	2
	Проведение мероприятий и акций, пропагандирующих здоровый образ жизни, и социальных рекламных кампаний под девизом «Спорт против наркотиков» с участием мокроусовских спортсменов
	20,0
	34,5

	3
	Содействие укреплению материально-технической базы образовательных учреждений района, ведущих активную деятельность по антинаркотической пропаганде, в том числе по развитию различных форм проведения досуга несовершеннолетних
	5,0
	6,8

	
	ИТОГО:
	40,0
	45,3


Подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения»

	№п/п
	Мероприятия подпрограммы с финансированием
	Запланировано финансирование (тыс.рублей) 
	Фактически профинансировано (тыс.рублей)

	1
	Обеспечение безопасности дорожного движения транспортных средств и пешеходов, снижение уровня аварийности на дорогах
	12,0
	-

	2
	Обеспечение безопасности дорожного движения транспортных средств и пешеходов, снижение уровня аварийности на дорогах
	1,0
	-

	3
	Обеспечение безопасности дорожного движения транспортных средств и пешеходов, снижение уровня аварийности на дорогах
	2,0
	-

	
	ИТОГО:
	15,0
	-


Подпрограмма «Противодействие коррупции»

	№п/п
	Мероприятия подпрограммы с финансированием
	Запланировано финансирование (тыс.рублей) 
	Фактически профинансировано (тыс.рублей)

	1
	-
	0
	0

	
	ИТОГО:
	0
	0


Решили:  
1. 1.Выступление заместителя Главы Мокроусовского района по социальным вопросам, заместителя председателя Комиссии Романенко Ю.В. принять к сведению. 
Председатель межведомственной  комиссии 

по профилактике правонарушений в Мокроусовском районе                                      Демешкин В.В.
Секретарь комиссии                                                                                                           Логинова Е.В.
