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О проведении «горячей линии» по профилактике клещевого энцефалита 

Управление Роспотребнадзора по Курганской области информирует о проведении с 15 по 26 мая 2023г. «горячей линии» по вопросам профилактики клещевого вирусного энцефалита и инфекций, передающихся клещами. 

 Во время горячей линии специалисты Управления Роспотребнадзора по Курганской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курганской области» ответят на вопросы, касающиеся правил индивидуальной защиты от нападения клещей, что делать и куда обращаться, если произошло присасывание клеща? Куда обращаться в случае положительного результата на энцефалит при исследовании клеща? Какие основные признаки болезни? Где и как можно сделать прививку от клещевого вирусного энцефалита? Дадут информацию о графике работы лабораторий. 
В соответствии со ст. 36 «Гигиеническое воспитание и обучение граждан, санитарно-гигиеническое просвещение населения и пропаганда здорового образа жизни» Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ (ред. от 04.11.2022) "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" направляем информацию для размещения на сайтах муниципальных образований и городских округов для охвата населения в целях гигиенического воспитания и образования, в целях формирования санитарно-гигиенической культуры в обществе и мотивации граждан к здоровому образу жизни. 
Приложения:

1. Пресс-релиз «Горячая линия по профилактике клещевого вирусного энцефалита». 
2. Рекомендации населению по профилактике клещевых инфекций. 

3. Памятка «Куда обращаться, если укусил клещ?»

4. Памятка формат PDF «Клещевой вирусный энцефалит».  
5. Инфографические материалы, форматы PNG, JPEG (7 экземпляров). 
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