Горячая линия» по вопросам вакцинопрофилактики, пройдет в Лебяжьевском территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Курганской области с 22 по 30 апреля 2024 года
С 22 по 30 апреля 2024 г. в Лебяжьевском территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Курганской области проводится тематическое консультирование граждан по телефону «горячей линии», посвященное вопросам вакцинопрофилактики населения.

Доказано, что самым эффективным инструментом профилактики инфекций и наиболее важным достижением медицины является именно иммунизация.

Благодаря применению вакцин удалось снизить, а в некоторых случаях – полностью ликвидировать ряд болезней, от которых ранее страдали и умирали десятки тысяч детей и взрослых.

Специалисты Управления готовы оказать гражданам всю необходимую консультационную помощь по вопросам, связанным с проведением профилактических прививок и последствиях, связанных с отказом от вакцинации.

Консультации можно получить по телефонам: 8 (35237)9-06-50 
Горячая линия работает в будние дни, с понедельника по четверг с 8-30 до 17-30, в пятницу с 8-30 до 16-15, перерыв с 12-00 до 12-45.

На федеральном уровне в круглосуточном режиме функционирует Единый консультационный центр Роспотребнадзора – 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный).

