Протокол № 1
Публичных слушаний по рассмотрению дополнений к Правилам благоустройства Мокроусовского муниципального округа Курганской области
Дата проведения: 17.02.2025 года
Время проведения: с 16-00 до 16-15 часов.
Место проведения: Курганская область, с.Мокроусово, ул.Советская, д.31, малый зал на третьем этаже Администрации Мокроусовского муниципального округа.
Количество зарегистрированных участников  публичных слушаний – 10 человек.
Председатель публичных слушаний Бетехтин П.В. – первый заместитель Главы Мокроусовского муниципального округа
Секретарь публичных слушаний Галюкова А.А.- главный  специалист отдела  архитектуры и строительства Администрации Мокроусовского муниципального округа
Рабочая группа по организации и проведению публичных слушаний по рассмотрению дополнений к Правилам благоустройства Мокроусовского муниципального округа Курганской области утверждена постановлением Главы Мокроусовского муниципального округа   от 17.01.2025 года № 11 «О назначении публичных слушаний по рассмотрению дополнений к Правилам благоустройства Мокроусовского муниципального округа Курганской области».
Предмет обсуждения публичных слушаний:
Рассмотрение материалов по рассмотрению дополнений к Правилам благоустройства Мокроусовского муниципального округа Курганской области   - Шепелина И.В.  проинформировала  участников публичных слушаний о том, что публичные слушания были назначены постановлением Главы администрации Мокроусовского муниципального округа  от  17 января 2025 г. № 11 в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации,  Решением Думы Мокроусовского муниципального округа от  13.05.2022 г. № 9 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в Мокроусовском муниципальном округе». Постановление о назначении публичных слушаний размещено на официальном сайте Администрации Мокроусовского муниципального округа. С материалами можно было ознакомиться в кабинете 15 на 3 этаже здания Администрации Мокроусовского муниципального округа (с.Мокроусово, ул.Советская, д.31).
   С момента опубликования постановления «О назначении публичных слушаний по рассмотрению дополнений к Правилам благоустройства Мокроусовского муниципального округа Курганской области» в рабочую группу по организации и проведению публичных слушаний по рассмотрению дополнений к Правилам благоустройства Мокроусовского муниципального округа Курганской области      замечаний и предложений не поступило.
     Председатель обратился к присутствующим участникам публичных слушаний с просьбой высказать замечания и предложения по  рассматриваемым дополнениям.
     Замечаний и предложений по рассмотрению дополнений к Правилам благоустройства Мокроусовского муниципального округа Курганской области   не поступило.
     Бетехтин П.В. поставил  на голосование обсуждаемый вопрос - одобрить решение внесении изменений в Решение Думы Мокроусовского муниципального округа.

    Проголосовали :  за- 10,  против - 0 , воздержалось - 0.

    Председатель публичных слушаний Бетехтин П.В. объявил публичные слушания состоявшимися, решение о вынесении рассматриваемых дополнения к Правилам благоустройства территории Мокроусовского муниципального округа оставить за Главой Мокроусовского муниципального округа с рекомендацией о принятии решения внесении изменений в Правила благоустройства территории Мокроусовского муниципального округа. Он поблагодарил всех за участие и объявил публичные слушания закрытыми.


Председатель публичных слушаний                                            П.В.Бетехтин

Секретарь публичных слушаний                                                 А.А.Галюкова


