Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы «Организация  отдыха, оздоровления, занятости  детей на 2023-2025 годы». (2023 год) 
       В целях обеспечения санитарно - эпидемиологического благополучия в оздоровительных учреждениях Мокроусовского района приняты первоочередные меры по своевременной подготовке детских оздоровительных учреждений к летней оздоровительной кампании 2023 года: 
- издано распоряжение Администрации Мокроусовского муниципального округа    «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2023 году» (№ 18-р от 01 февраля  2023 г); 
- разработан комплексный план по подготовке к летней оздоровительной кампании на 2023 год; 
· утвержден состав и план работы межведомственной комиссии (МВК) на 2023 год; 
· создана комиссия по подготовке и приемке лагерей с дневным пребыванием детей; 
· разработан график выездов рабочей группы МВК по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Мокроусовском муниципальном округе с целью контроля за учреждениями, занимающихся организацией отдыха, оздоровлением и занятостью детей; 
- назначены ответственные лица за реализацию программ и финансовую отчетность в лагерях с дневным пребыванием детей; 
-на совещаниях руководителей ОО, рассмотрены вопросы об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия, распределении средств на организацию отдыха детей Мокроусовского округа в лагерях с дневным пребывание детей, графиках проведения проверок по подготовке лагерей с дневным пребыванием детей,  обязательном страховании от несчастного случая детей на период пребывания в ЛДП,  обеспечению комплексной безопасности в период ЛОК-2023 ; 
· руководителями ОО назначены ответственные лица  за реализацию  программ и  финансовую отчетность в лагерях  досуга и отдыха, участие в областной смене дней единых действий, за  обеспечение мер пожарной безопасности при проведении летней оздоровительной кампании 2023 года в учреждениях отдыха и оздоровления, своевременно заключены договоры поставку пищевых продуктов; 
· лагеря с дневным пребыванием детей  укомплектованы необходимым оборудованием и квалифицированным персоналом на пищевых и медицинских блоках; 
·  работа по подготовке документов, сдаче анализов и сбор информации для получения экспертной оценки и санитарно - эпидемиологического заключения (выполнено на 100%); 
· проведено 2 проверки МВК и сотрудниками Пожнадзора по подготовке к открытию лагерей с дневным  пребыванием детей. 
      В весенний период  была организована работа 5 лагерей с дневным пребыванием детей, где в период каникул  было оздоровлено и занято досугом 180 обучающихся.
 В летний период 2023  работали 7 лагерей дневного пребывания детей, оздоровлено 350 обучающихся, из них 164 в трудной жизненной ситуации. 

Всего в лагерях  с дневным  пребыванием  в 2023 году было оздоровлено 530  обучающихся.

 Это дети из многодетных и малообеспеченных семей, в том числе 2 человека   -  дети участников СВО, 2- дети  инвалиды, 19 - дети  с ОВЗ, 17-дети, оставшиеся без попечения родителей. 
В загородных лагерях Курганской области, за счет средств областного бюджета, оздоровлено 60 человек, из них 6  человек - в СОЛКД  «Романтика   на профильной смене «Вожатые», 34  обучающихся  Старопершинской, Маломостовской и Травнинской школ в  оздоровительном лагере « Лесная Республика».
      На базе Щигровской,  Куртанской, Уваровской, Маломостовской, Михайловской школ функционировали муниципальные площадки, где отдохнули 86 детей, из многодетных малообеспеченных семей
Всего за 2023 год оздоровлено 692 человек. Из них 438  детей из многодетных и малообеспеченных семей. 
    Работали 8 спортивных площадок в с. Старопершино, с. Шелепово, с. Куртан  по областному проекту «Тренер-общественник», охвачено 120 учащихся. 

 Школы и учреждения дополнительного образования района приняли активное участие в реализации регионального проекта «Каникулы за  Уралом». Ребята, в летний период, посещали различные секции и кружки, проводились  ежедневные  мероприятия в рамках краткосрочных программ , которые  разработаны  Домом детского творчества .

   В летний период  работал  отряд  «Вожатенок» (8 человек) на базе «Мокроусовского дома детского творчества».
Все оздоровительные организации приняли  участие в областной смене дней единых действий «Год педагога год наставника». 
     Воспитательная  программа «Родными  тропами» лагеря с дневным пребыванием 
Старопершинской СОШ приняла  участие в конкурсе программ по  организации  отдыха и оздоровления.  
Также, в летний период,  школьники трудились на пришкольных участках. 
Таким образом, в летний период, обеспечен организованный отдых и труд более 60%  детей школьного возраста.

Задачи: 
-обеспечение 
выполнения 
плановых 
показателей 
по 
охвату организованным отдыхом и оздоровлением детей; 
-создание безопасных условий отдыха и оздоровления детей; 
-организация страхования от несчастных случаев в период отдыха, оздоровления и занятости детей.
