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Государственная регистрация рождения
 
Государственная регистрация рождения производится любым органом ЗАГС по выбору заявителя.
 
Заявители:
- родители (один из родителей) ребенка;
- родственник одного из родителей или иное уполномоченное родителями (одним из родителей) лицо;
- должностное лицо медицинской или иной организации, в которой находилась мать во время родов или находится ребенок;
- руководитель медицинской организации, в которой происходили роды или в которой ребенок умер (в случае регистрации рождения ребенка, родившегося мертвым или умершего на первой неделе жизни);
- руководитель медицинской организации, врач которой установил факт рождения мертвого ребенка или факт смерти ребенка, умершего на первой неделе жизни, либо индивидуальный предприниматель, осуществляющий медицинскую деятельность, - при родах вне медицинской организации;
- должностное лицо органа внутренних дел, органа опеки и попечительства либо медицинской организации, воспитательной организации или организации социального обслуживания, в которую помещен ребенок (в случае заявления о регистрации рождения найденного (подкинутого) ребенка, родители которого неизвестны);
-  сам  ребенок,  достигший  совершеннолетия;
- иное заинтересованное лицо.
 
Документы:
1) документы, удостоверяющие личности родителей (одного из родителей) и личность заявителя;
2) документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя;
3) заявление о рождении установленной формы.
Заявление родителей (одного из родителей) на основании документа установленной формы о рождении может быть сделано:
- в органе ЗАГС;
- направлено в форме электронного документа через единый портал государственных и муниципальных услуг (в разделе «Семья и дети» на сайте https://www.gosuslugi.ru). Заявление о рождении ребенка, которое направляется в форме электронного документа, подписывается простой электронной подписью заявителя.
 
В иных жизненных ситуациях заявление о рождении подается непосредственно в орган ЗАГС.

 
Родители (родитель) могут уполномочить заявить другое лицо о рождении ребенка следующими способами:
- путем заполнения соответствующей формы заявления о рождении. Родителями (родителем) заполняется бланк заявления о рождении, в том числе раздел «С заявлением уполномочен обратиться», и ставится подпись. Заполненное таким образом заявление о рождении представляется в орган, осуществляющий государственную регистрацию актов гражданского состояния, уполномоченным лицом;
- путем составления доверенности в простой письменной форме*. При этом в доверенности должно содержаться волеизъявление родителей по вопросу выбора имени ребенка и внесения сведений о национальности родителей в свидетельство о рождении. В таком случае форму заявления о рождении заполняет и подписывает уполномоченное лицо. Заявление может быть заполнено уполномоченным лицом как непосредственно в органе, осуществляющем государственную регистрацию актов гражданского состояния, так и заранее в письменной форме.
* примерный бланк доверенности от родителей (образец заполнения);
* примерный бланк доверенности от матери ребенка, в случае если отцовство не установлено (образец заполнения);
4) один из следующих документов, являющихся основанием для государственной регистрации рождения:
- документ о рождении, выданный медицинской организацией независимо от ее организационно-правовой формы, в которой происходили роды;
- документ о рождении, выданный медицинской организацией, врач которой оказывал медицинскую помощь при родах или в которую обратилась мать после родов, либо индивидуальным предпринимателем, осуществляющим медицинскую деятельность (при родах вне медицинской организации);
- заявление лица, присутствовавшего во время родов, о рождении ребенка - при родах вне медицинской организации и без оказания медицинской помощи (до исполнения ребенку одного года).

 
При отсутствии у указанного лица возможности явиться в орган, предоставляющий государственную услугу, подлинность его подписи на заявлении о рождении ребенка данной женщиной должна быть удостоверена нотариально;
- решение суда об установлении факта рождения ребенка данной женщиной (при отсутствии иных оснований для государственной регистрации рождения ребенка);
- решение суда об установлении факта рождения ребенка, достигшего возраста одного года и более (при отсутствии документа установленной формы о рождении);
- документ установленной формы о перинатальной смерти, выданный медицинской организацией или индивидуальным предпринимателем (при государственной регистрации рождения ребенка, родившегося мертвым).
5) Документы, являющиеся основанием для внесения сведений об отце в запись акта о рождении ребенка:
- свидетельство о заключении брака родителей либо свидетельство об установлении отцовства, выданное компетентным органом иностранного государства, либо иной документ, подтверждающий факт государственной регистрации заключения брака;
- свидетельство о расторжении брака родителей, выданное компетентным органом иностранного государства, либо решение суда о расторжении брака или признании брака недействительным, вступившее в законную силу, или свидетельство о смерти супруга матери ребенка, выданное компетентным органом иностранного государства, в случае, если брак между родителями ребенка расторгнут, признан судом недействительным или если супруг матери ребенка умер, но со дня расторжения брака, признания его недействительным или со дня смерти супруга до дня рождения ребенка прошло не более трехсот дней;
- заявление матери ребенка о внесении сведений об отце, в случае если отцовство не установлено.
6) При государственной регистрации рождения ребенка по заявлению супругов, давших согласие на имплантацию эмбриона другой женщине в целях его вынашивания, одновременно с документом, подтверждающим факт рождения ребенка, должен быть представлен документ, выданный медицинской организацией и подтверждающий факт получения согласия женщины, родившей ребенка (суррогатной матери), на запись супругов, давших согласие на имплантацию эмбриона другой женщине в целях его вынашивания, родителями ребенка.

 
При государственной регистрации рождения найденного (подкинутого) ребенка должны быть представлены: - заявление органа внутренних дел, органа опеки и попечительства либо медицинской организации, воспитательной организации или организации социального обслуживания, в которую помещен ребенок, о государственной регистрации рождения найденного (подкинутого) ребенка, в котором указываются сведения о фамилии, имени и отчестве (при наличии) найденного (подкинутого) ребенка; - документ об обнаружении ребенка, выданный органом внутренних дел или органом опеки и попечительства, с указанием времени, места и обстоятельств, при которых ребенок найден; - документ, выданный медицинской организацией и подтверждающий возраст и пол найденного (подкинутого) ребенка.

 
При государственной регистрации рождения ребенка, оставленного матерью, не предъявившей документа, удостоверяющего ее личность, в медицинской организации, в которой происходили роды или в которую мать обратилась после родов, должны быть представлены: - заявление медицинской организации, в которой находится ребенок, либо органа опеки и попечительства по месту нахождения ребенка; - документ установленной формы о рождении, выданный медицинской организацией, в которой происходили роды или в которую обратилась мать после родов; - акт об оставлении ребенка, выданный медицинской организацией, в которой находится этот ребенок.
  
Срок подачи заявления о рождении:
 
Заявление о рождении ребенка должно быть сделано не позднее чем через месяц со дня рождения ребенка.

 
Орган внутренних дел, орган опеки и попечительства либо медицинская организация, воспитательная организация или организация социального обслуживания, в которую помещен ребенок, обязаны заявить о государственной регистрации рождения найденного (подкинутого) ребенка, родители которого неизвестны, не позднее чем через семь дней со дня обнаружения ребенка. Лицо, нашедшее ребенка, обязано заявить об этом в течение сорока восьми часов в орган внутренних дел или в орган опеки и попечительства по месту обнаружения ребенка.

 
Государственная регистрация рождения ребенка, оставленного матерью, не предъявившей документа, удостоверяющего ее личность, в медицинской организации, в которой происходили роды или в которую обратилась мать после родов, производится по заявлению медицинской организации, в которой находится ребенок, либо органа опеки и попечительства по месту нахождения ребенка не позднее чем через семь дней со дня его оставления матерью.

 
Заявление о рождении мертвого ребенка или о рождении и смерти ребенка, умершего на первой неделе жизни, должно быть сделано не позднее чем через три дня со дня установления факта рождения мертвого ребенка или факта смерти ребенка, умершего на первой неделе жизни.
  
Срок предоставления услуги:

 
Государственная регистрация рождения производится в день обращения заявителя при условии предъявления всех оформленных надлежащим образом документов.
  
Государственная пошлина:
 
За государственную регистрацию рождения государственная пошлина не уплачивается.

