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Государственная регистрация перемены имени 
 

 
Государственная регистрация перемены имени производится любым органом ЗАГС по выбору заявителя.
 

Заявитель:
лицо, достигшее возраста четырнадцати лет.

 
Документы:
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- заявление о перемене имени в письменной форме;
- свидетельство о рождении лица, желающего переменить имя;
- свидетельство (справка) о заключении брака;
- свидетельство о расторжении брака;
- свидетельство о рождении каждого из детей заявителя, не достигших совершеннолетия (в случае, если заявитель имеет детей, не достигших совершеннолетия);
- согласие обоих родителей, усыновителей или попечителя (в случае перемены имени лицом, не достигшим совершеннолетия). Согласие указанных лиц может быть написано в присутствии руководителя или специалиста органа, предоставляющего государственную услугу, либо заявителем могут быть представлены их согласия, удостоверенные нотариально.
  
Согласие родителей не требуется в случае приобретения лицом, желающим переменить имя, полной дееспособности до достижения им совершеннолетия в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации.
  
В случае лишения одного из родителей родительских прав, признания его судом недееспособным либо безвестно отсутствующим или его смерти перемена имени производится при наличии согласия другого родителя. В этом случае заявителем представляются документы, подтверждающие соответствующие факты;
- решение суда (в случае перемены имени лицом, не достигшим совершеннолетия, и отсутствия согласия обоих родителей (родителя), усыновителей (усыновителя) или попечителя, за исключением случаев приобретения лицом полной дееспособности до достижения им совершеннолетия в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации).

 
Способ подачи заявления:

 
Заявление о перемене имени подается в орган ЗАГС в письменной форме лично лицом, желающим переменить имя.

 
Срок предоставления услуги:
 
Заявление о перемене имени должно быть рассмотрено органом ЗАГС в месячный срок со дня подачи заявления.

 
При наличии уважительных причин срок рассмотрения заявления о перемене имени может быть увеличен не более чем на два месяца руководителем органа ЗАГС.

 
Государственная пошлина:
 
За государственную регистрацию перемены имени, включающего в себя фамилию, собственно имя и (или) отчество, включая выдачу свидетельства о перемене имени, уплачивается государственная пошлина в размере 1 600 рублей.
