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Государственная регистрация смерти  

 
Государственная регистрация смерти производится любым органом ЗАГС по выбору заявителя.
 
Заявители:
- супруг (супруга), другие члены семьи умершего, а также любое другое лицо, присутствовавшее в момент смерти или иным образом информированное о наступлении смерти;
- медицинская организация или организация социального обслуживания в случае, если смерть наступила в период пребывания лица в данных организациях;
- учреждение, исполняющее наказание, в случае, если смерть осужденного наступила в период отбывания им наказания в местах лишения свободы;
- орган внутренних дел в случае, если смерть осужденного наступила вследствие приведения в исполнение исключительной меры наказания (смертной казни);
- орган дознания или следствия в случае, если проводится расследование в связи со смертью лица или по факту смерти, когда личность умершего не установлена;
- командир воинской части в случае, если смерть наступила в период прохождения лицом военной службы.

 

 
Документы:
-  один из документов, являющихся основанием для государственной регистрации смерти:
документ о смерти, выданный медицинской организацией или индивидуальным предпринимателем, осуществляющим медицинскую деятельность, или в случае, предусмотренном Федеральным законом от 05.06.2012 N 50-ФЗ «О регулировании деятельности российских граждан и российских юридических лиц в Антарктике» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 24, ст. 3067), - другим уполномоченным лицом в порядке, установленном приказом Минздрава России от 15.04.2021 N 352н «Об утверждении учетных форм медицинской документации, удостоверяющей случаи смерти, и порядка их выдачи» (зарегистрирован Минюстом России 31.05.2021, регистрационный N 63697);
решение суда об установлении факта смерти или об объявлении лица умершим, вступившее в законную силу;
документ, выданный компетентными органами, о факте смерти лица, необоснованно репрессированного и впоследствии реабилитированного на основании Закона Российской Федерации от 18.10.1991 N 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий» (Ведомости СНД и ВС РСФСР, 1991, N 44, ст. 1428; 1993, N 1, ст. 21; Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, N 45, ст. 4242; 2018, N 11, ст. 1591);
- документ, удостоверяющий личность умершего (при его наличии);
- свидетельство о рождении, выданное компетентным органом иностранного государства (если регистрация смерти производится в отношении ребенка, не достигшего совершеннолетия);
- документ, удостоверяющий личность заявителя.  

 
Супругом (супругой), другими членами семьи умершего, а также любым другим лицом, присутствовавшим в момент смерти или иным образом информированным о наступлении смерти, заявление о смерти может быть сделано:
- в органе ЗАГС;
- в форме электронного документа через единый портал государственных и муниципальных услуг.
Заявление о смерти, которое направляется в форме электронного документа, подписывается простой электронной подписью заявителя. В случае направления в форме электронного документа заявления о смерти документы, являющиеся основанием для государственной регистрации смерти, представляются заявителем при личном обращении в орган ЗАГС в назначенное для государственной регистрации смерти время.

 
Иные категории лиц заявляют о смерти непосредственно в орган ЗАГС.

 

 
Срок подачи заявления о смерти:
 
Заявление о смерти должно быть сделано не позднее чем через три дня со дня наступления смерти или со дня обнаружения тела умершего.

 

 
Срок предоставления услуги:
 
Государственная регистрация смерти производится в день предъявления в орган ЗАГС всех оформленных надлежащим образом документов.

 

 
Государственная пошлина:
 
За государственную регистрацию смерти государственная пошлина не уплачивается.

