

Общая оценка социально-экономической ситуации в Мокроусовском муниципальном округе за 2023 год
Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития Мокроусовского муниципального округа на 2025-2027 годы. Настоящий Прогноз разработан на основе статистических данных и тенденций, складывающихся  в  экономике  и  социальной сфере муниципального образования, с  учетом итогов социально-экономического развития округа за 2023 год, с применением дефляторов по видам экономической деятельности и индексов цен производителей.

1. Демография и рынок труда
Численность среднегодового постоянного населения Мокроусовского района на начало 2024 года составила 8983 человека. Демографическая ситуация в округе за 2023 год характеризуется уменьшением числа родившихся, уменьшением числа умерших и увеличением естественной убыли населения:

родилось –75 чел. (87,2 % к уровню 2022 года); 

умерло –157 чел. (99,4 % к уровню 2022 года);

естественная убыль населения – 82чел.(2022-72 чел).

Миграция за пределы Мокроусовского муниципального округа продолжает оставаться основным фактором уменьшения численности населения. Население уезжает по причинам личного и семейного характера. По оценке 2023 года численность постоянного населения муниципального образования составит 8983 человек. Сохранится тенденция к уменьшению численности населения, на конец 2027 года 8510 человек.
По данным Государственного казённого учреждения "Отдел содействия занятости населения Мокроусовского района, ГКУ ЦЗН Лебяжьевского и Мокроусовского района" на 01.01.2024 года: количество безработных – 18 человека, уровень зарегистрированной безработицы- 0,5 %.По прогнозу на 2027 год численность безработных 17  человек, уровень зарегистрированной безработицы -0,35%
В планируемом периоде предусмотрено участие в реализации государственных программ занятости населения, направленных на снижение уровня безработицы, организацию временных работ, трудоустройство подростков на территории муниципального округа. Увеличение новых рабочих мест предполагается за счет реализации инвестиционных проектов «Строительство Мокроусовского завода керамических материалов», «Разработка месторождения глин», инвестиционных проектов в АПК.
В 2015 году создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы и повышению собираемости страховых взносов». Деятельность направлена на рост заработной платы во внебюджетном секторе экономики, легализации трудовых отношений. За 2023 год проведено 17 заседаний рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. Приглашались работодатели, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного областным трехсторонним Соглашением о размере минимальной заработной платы в Курганской области от 28.12.2013 года № 12/13 и работодатели, осуществляющие деятельность, предполагающую привлечение наемных работников, но не имеют заключенных трудовых договоров. Легализовано 67 человек из них 41 самозанятых. За 2023 год создано 24 рабочих мест, в том числе 14 во вновь созданных организациях. Самозанятыми зарегистрировались 120 человек. В 2024 году работа продолжается, в 2025-2027 годах предполагается организация по 28-30 новых рабочих мест ежегодно.
В целом по округу 2023 год отмечен ростом среднемесячной заработной платы в организациях (по полному кругу организаций) Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций за 2023 год определена в размере 35766,1 руб., что на 13,9 % выше показателя 2022 года. Задолженности по заработной плате в муниципальном округе нет. В 2025-2027 годах среднемесячная заработная плата ежегодно будет расти на 10-12 %.

 2. Производственная деятельность
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными  силами  по  основным  видам  экономической  деятельности  в  2023  году составил 195,5 млн.  рублей  или  112,3 %  в  к  уровню  2022  года. По оценке в 2023 году объем  производства  продукции  (работ,  услуг)  определен в  216,1млн. рублей,  индекс  промышленного  производства –83,5  % к уровню 2022 года. По прогнозу, в 2025-2027 годах объем промышленного производства будет увеличиваться и в 2027 году составит 298,30 млн. рублей. 

Увеличение объема инвестиций предполагается за счет реализации инвестиционных проектов:
В 2023 году продолжилась реализация инвестиционных проектов АПК, производство мебели, производство арболттных блоков, общепит, оказание услуг. Реализовано 13 проектов на сумму 20,28 млн. руб. В настоящее время на территории Мокроусовсклго округа реализуется 6 инвестиционных проектов на сумму 622,81 млн. руб. Кроме этого, предполагается внесение капитальных вложений сельхоз товаропроизводителями в развитие материально-технической базы, строительства индивидуального жилья и газификация жилого фонда и других объектов.
           Одним из показателей, характеризующих уровень благосостояния территории, а также привлекательность Мокроусовского муниципального округа для жизни, является объем строительства жилья и его ввод в эксплуатацию. В 2023 году введено 1,28 тыс.кв.м.,. 
    
Одной из главных причин снижения темпов ввода жилья по итогам 2023 годов является недостаток инженерной инфраструктуры (газификации). Однако индивидуальное малоэтажное жилищное строительство является перспективным развивающимся направлением. 
3. Производство сельскохозяйственной продукции
Растениеводство.

В 2023 году в районе площадь посевных площадей составила 66408 гектаров.
Валовый сбор зерна в весе после доработки 91496,1 т., валовый сбор картофеля 2877,3 т.
За счет постепенного увеличения посевных площадей, своевременного проведения агротехнических мероприятий, применения современной техники и технологии производства продукции растениеводства, и, как следствие - повышения урожайности зерновых культур. К 2027 году планируется увеличить производство зерна во всех категориях хозяйств до 104900 т., производство картофеля и овощей до 2940 т.

Животноводство

Производство на убой скота и птицы в 2023 году определено в 1031,00тонн., производство молока составило 6203 тонн.
Для того, чтобы не допустить дальнейшего снижения производства продукции животноводства и обеспечить в перспективе увеличение производства необходимо обеспечить кормовую базу – уделить особое внимание  производству собственных кормов в сельскохозяйственных предприятиях, обеспечить своевременный закуп недостающих кормов, повышать производительность сельскохозяйственных животных за счет оборота стада, приобретения животных высокопродуктивных пород, снизить затратность производства продукции животноводства за счет внедрения современных ресурсосберегающих технологий.

В целом по округу к 2027 году планируется увеличить реализацию скота и птицы в живом весе и достигнуть показателя 1110 тонн, производство молока увеличить до 5980 тонн.
4. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Основными проблемами на территории Мокроусовского муниципального округа является потребность в дальнейшей газификации населенных пунктов. Недостаточное развитие транспортной инфраструктуры (из-за отдаленности от железной дороги), большая доля дорог не отвечает установленным требованиям, не все поселения соединены дорогами с асфальтовым покрытием в с.Мокроусово и прилегающей территории. 

